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La Fondation Émergence a mandaté Léger afin de sonder la perception et lôopiniondes Canadiens à lô®gardde

lôhomoparentalit®.

Méthodologie

La présente étude a été réalisée du 21 au 24 avril 2014 par le biais dôunsondage web auprès d'un échantillon

aléatoire de 1511 Canadiens tirés du panel LegerWeb. Tous les répondants étaient âgés de 18 ans et plus et

pouvaient s'exprimer en français ou en anglais.

À l'aide de statistiques issues du dernier recensement de Statistiques Canada, les résultats ont été pondérés

selon le sexe, lô©ge,les régions, la langue maternelle, le fait dôavoirdes enfants et le niveau dô®ducationafin de

rendre l'échantillon représentatif de l'ensemble de la population adulte du Canada.

Notes au lecteur

ÅLes données présentées dans le tableau étant arrondies, le total des colonnes peut légèrement différer de

100%.

ÅDans les graphiques et tableaux présentés, les données en caractères gras et bleus signalent une proportion

significativement supérieure à celle des autres répondants. À lôinverse,les données en caractères gras et

rouges signalent une proportion significativement inférieure à celle des autres répondants.

ÅLa forme masculine utilisée dans le texte désigne aussi bien les femmes que les hommes. Elle nôestutilisée

quô¨la seule fin dôall®gerle texte et dôenfaciliter la compréhension.
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1. Connaissance des termes 

« Homoparentalité » et

« Familles homoparentales »
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1. Connaissance des termes « Homoparentalité » et « Familles homoparentales »

Å Au total, 60% des Canadiens affirment avoir déjà entendu parler dôhomoparentalit®et 38 % de familles homoparentales.

Å Globalement, 63% des Canadiens ont entendu parler dôaumoins un des deux termes.

ï Comparativement aux répondants du reste du Canada (32%), les résidents du Québec (60%) sont significativement plus

nombreux à affirmer avoir déjà entendu parler de familles homoparentales.

CF1A-B. Avant ce sondage, aviez-vous déjà entendu parler des termes suivants?

Base : Tous les répondants

60%

38%

58% 60%60%

32%

éHomoparentalit® éFamilles homoparentales*

Total (n=1511) Québec (n=405) Reste du Canada (n=1106)

TOTAL AU MOINS UN DES DEUX TERMES :

63% // 65% // 62%  

* En anglais, la traduction utilisée pour « famille homoparentales » était : « homoparental families »



9

1. Connaissance des termes « Homoparentalité » et « Familles homoparentales è ésuite

CF1A-B. Avant ce sondage, aviez-vous déjà entendu parler des termes suivants?

Base : Tous les répondants

Base : Tous les répondants
Total 

Canada
Prov. Atl. Québec Ontario Prairies Alberta C.-B.

n= 1511 100 405 603 125 127 151

Oui 60% 67% 58% 60% 53% 55% 63%

Non 40% 33% 42% 40% 47% 45% 37%

ü Lôencadr®suivant présente les groupes parmi lesquels on observe une proportion significativement plus élevée de répondants qui affirment

connaître les termesé

é Homoparentalité (60%)

} Répondants âgés de 18-24 ans (71%)

} Personnes îuvrantdans les services/ventes/bureau (67%)

} Répondants qui connaissent personnellement au moins une famille homoparentale (68%)

é Familles homoparentales (38%)

} Répondants âgés de 18-24 ans (53%) et 25-34 ans (49%)

} Francophones (60%)

} Résidents du Québec (60%)

} Répondants dont le revenu annuel brut du ménage est moins de 40K$ (43%) et 40K$-59K$ (44%)

} Personnes îuvrantdans les services/ventes/bureau (45%)

} Répondants qui connaissent personnellement au moins une famille homoparentale (49%)

} Répondants qui ont au moins un enfant âgé de moins de 18 ans habitant à la maison (43%)

é Homoparentalité

Base : Tous les répondants
Total 

Canada
Prov. Atl. Québec Ontario Prairies Alberta C.-B.

n= 1511 100 405 603 125 127 151

Oui 38% 41% 60% 30% 29% 28% 35%

Non 62% 59% 40% 70% 71% 72% 65%

é Familles homoparentales



2. Lôhomophobie dans la 

vie de tous les jours et 

sur le web
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2.1 Prévalence des propos d®sobligeants ¨ lô®gard de lôhomosexualit® ï

Dans la vie quotidienne 

Å Dans leur vie de tous les jours, la majorité des Canadiens interrogés (78% - total oui) affirment avoir déjà été témoins de propos

désobligeants à lô®gardde personnes homosexuelles ou de lôhomosexualit®en général, 13% affirmant lôavoirété souvent.

Å À lôinverse,19% disent ne jamais avoir été témoins de propos désobligeants à lô®gardde personnes homosexuelles ou de

lôhomosexualit®en général.

ï Cette proportion est significativement plus élevée chez les Québécois (25%) que chez les résidents du reste du Canada (18%).

CF0. Dans votre vie de tous les jours, avez-vous déjà été témoin de propos d®sobligeants ¨ lô®gard de personnes homosexuelles ou de 

lôhomosexualit® en g®n®ral ?

Base : Tous les répondants

13%

65%

19%

2%

13%

61%

25%

1%

13%

66%

18%

3%

Souvent Occasionnellement Jamais Je préfère ne pas répondre

Total (n=1511) Québec (n=405) Reste du Canada (n=1106)

TOTAL OUI :

78% // 75% //79%  
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2.1 Pr®valence des propos d®sobligeants ¨ lô®gard de lôhomosexualit® ï

Dans la vie quotidienne ésuite

Base : Tous les répondants
Total 

Canada
Prov. Atl. Québec Ontario Prairies Alberta C.-B.

n= 1511 100 405 603 125 127 151

TOTAL OUI 78% 76% 75% 79% 77% 80% 82%

Souvent 13% 13% 13% 14% 16% 11% 10%

Occasionnellement 65% 63% 61% 65% 61% 69% 72%

Jamais 19% 20% 25% 18% 17% 18% 17%

Je préfère ne pas répondre 2% 4% 1% 3% 6% 2% 1%

CF0. Dans votre vie de tous les jours, avez-vous d®j¨ ®t® t®moin de propos d®sobligeants ¨ lô®gard de personnes 

homosexuelles ou de lôhomosexualit® en g®n®ral ?

Base : Tous les répondants

ü Lôencadr®suivant présente les groupes parmi lesquels on observe une proportion significativement plus élevée de répondants qui affirmenté

é être SOUVENT témoins de propos désobligeants à lô®gardde personnes homosexuelles ou de lôhomosexualit®en général (13%)

} Répondants âgés de 18-24 ans (23%)

} Étudiants (22%)

} Personnes dont la scolarité est de niveau primaire ou secondaire (17%)

} Répondants qui connaissent personnellement au moins une famille homoparentale (17%)

é être OCCASIONNELLEMENT témoins de propos désobligeants à lô®gardde personnes homosexuelles ou de lôhomosexualit®en général (65%)

} Répondants âgés de 65 ans et plus (72%)

} Anglophones (70%)

} Résidents de la Colombie-Britannique (72%)

} Répondants dont le revenu annuel brut du ménage est de 100K$ et plus (71%)

} Retraités (71%)

} Répondants qui nôontpas dôenfantâgé de moins de 18 ans habitant à la maison (67%)

énôavoirJAMAIS été témoins de propos désobligeants à lô®gardde personnes homosexuelles ou de lôhomosexualit®en général (19%)

} Allophones (34%)

} Résidents du Québec (25%)

} Répondants dont le revenu annuel brut du ménage est moins de 40K$ (24%)

} Personnes dont la scolarité est de niveau universitaire (22%)

} Répondants qui ne connaissent personnellement aucune famille homoparentale (22%)

} Répondants qui ont au moins un enfant âgé de moins de 18 ans habitant à la maison (23%)


